

# Focení jedovatých hadů je prý adrenalinový sport

Gabriela Cichá

**Dětmarovice** • V pěti letech začal Daniel Jablonski z Dětmarovic sbírat ještěrky a množit je. Dnes ve svých sedmnácti patří mezi nejmladší členy Českého herpetologického svazu a doma chová okolo šedesáti hadů.

„Zaměřuji se na ty jedovaté,“ prozrazuje na sebe student druhého ročníku Střední zemědělské školy v Českém Těšíně a chovatel jedněch z nejvzácnějších hadů v republice. Hadi jsou jeho velká láska již od útlého dětství.

„Přitom jsem k tomuto nevhodnému koníčku přišel zcela sám. Prostě mě to baví, sám si studuji, jezdím na konferencích, zajímám se,“ pokračuje dál mladík.

Moc kolegů-chovatelů ve svém věku prý nemá. Někteří sice chovají hady, ale nevěnují se jim tak intenzivně jako on. „Jasně, že věnovat se těm zvířátkům vyžaduje čas. Třeba každou sobotu mám zabitou, musím se o ně postarat,“ přibližuje Daniel práci se svými miláčky.

Kromě hadů má ještě další velkou zálibu, a tou je fotografování. Konkrétně focení přírody a samozřejmě i hadů. „I k fotografování jsem se dostal vlastní cestou, protože musím mít fotky

hadů pro vlastní dokumentaci a také na kongresy, musel jsem si je také nafotit, nikdo to za mě totiž neudělá,“ zamýšlí se mladý chovatel.

Přitom fotit jedovaté hady není jen tak. „Chce to skutečně pevné nervy. Je to adrenalinový sport, protože se musím dostat na dva centimetry k hlavičce hada tak, aby mě nekousl, a zároveň, aby se podařil kvalitní snímek zblízka,“ líčí své zkušenosti se snímáním nebezpečných tvorů student.

Právě těchto fotografií si Daniel Jablonski cení ve své sbírce nejvíce.

O svou tvorbu i znalosti se rád dělí. Naposledy byly jeho snímky přírody k vidění na přírodovědné výstavě Příroda Poolzí v aule Střední zemědělské školy v Českém Těšíně. Veřejnosti se však chce přiblížit ještě víc.

„V přírodě fotím vše, co se mi líbí a co mě zaujme. A právě ze snímků přírody a zvířat má vzniknout kalendář na příští rok. Spíše pro odborníky pak chystám knihu o evropských zmijích, které mě velmi zajímají,“ přiblížil své plány do nejbližší budoucnosti mladý muž, který se netají svými plány cestovat po světě, aby své sbírky mohl dále rozšiřovat.



Daniel Jablonski z Dětmarovic ukazuje snímky jedovatých zmijí, které pořídil pro svou knihu.

FOTO GABRIELA CICHÁ